ТЕМА: ПРОДОВЖЕННЯ РОДУ. БІОСОЦІАЛЬНА ОСНОВА СТВОРЕННЯ СІМ’Ї.

МЕТА: Сформувати загальне уявлення про біосоціальну сутність людини й про роль  сім’ї в людському суспільстві; розкрити зміст понять «дружба» , «кохання» , «акселерація» , «шлюб»; виховувати цінність цих понять.

ХІД УРОКУ

І. Організаційний етап

Вираз на дощці: « Людина -  також часточка природи :
                               Поєднує у собі захід й схід,

                                І має теж чотири пори року,

                                І музики в ній особливий хід.»

ІІ. Психологічний настрій.

Я рада вітати вас на уроці. Ви- молоді, завзяті, кмітливі. Ви сповнені сил та енергії. Ви маєте багато мрій, бажань, задумів, планів на майбутнє.

Щодня ви пізнаєте життя, відкриваєте для себе світ, відкриваєте світу себе.

Ви хочете все осягнути, все зрозуміти і щоб вас зрозуміли.

Ви прагнете все спробувати, випробувати себе і свої сили, ствердитись як людина і як особистість, усього досягти.

Ви рухаєтесь уперед, наближаючи власне майбутнє.

Ви мрієте про успіх, кохання іщастя, бо ви молоді.

Усе життя для вас попереду.

Уже сьогодні ви тримаєте у власних руках своє майбутнє. І лише ви самі відповідальні за нього. 

Добрий настрій притягує вдачу: не бійтесь називати себе щасливими. Саме з маленьких приємних дрібниць і великих радощів складається щастя.

Дуже хочеться, щоб кожен з вас показав себе сьогодні через знання і дії на уроці. Отож запрошую вас до співпраці. А хороші оцінки, які, я сподіваюсь, ви отримаєте, забезпечать вам хороший настрій.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

Цицерон казав : «Наш розум своєю природою наділений жагою пізнання істини».

Розум людини завжди прагнув розкрити одну з таємниць – таємницю людського життя. Життя людини – безперевний процес росту, розвитку. У процесі розвитку людського організму виникають анатомічні, фізіологічні та психологічні зміни. Все життя вас супроводжують різного роду відносини.

 Які відносини складаються між статями? 

 Яка соціальна роль чоловічої та жіночої статі?

IV. Вивчення нового матеріалу

Вч. Біології:

Однією з основних ознак живого є прагнення до продовження роду, до відтворення собі подібних. В основі його лежить статевий інстинкт. Статевий  інстинкт породжує статевий потяг  - особливе ставлення особини однієї статі до особини протилежної статі. Воно притаманне і тваринам, і людині, є вродженим, підсвідомим почуттям. Людина є біологічним видом, тому продовження роду є  її природною потребою. Розмноження у людини багато в чому подібне до розмноження у високоорганізованих ссавців. Однак людина не тільки біологічна, а й соціальна істота.
У підлітковому, юнацькому віці увага однієї статі до іншої виявляється у звичайному спілкуванні, яке іноді переростає у дружбу. За тлумачним словником, дружба – це близькі стосунки, які ґрунтуються на спільності інтересів, довірі прихильності, взаємодопомозі, щирості.

Арістотель казав : « Дружба – самое необходимое для жизни , так как никто не пожелает себе жизни без друзей, даже если бы он омел все остальные блага».

У всі часи дружба була мірилом цінності людини. Недарма народ склав про це прислів’я та приказки.

Згадайте приказки про дружбу

· Не имей сто рублей , а имей сто друзей.

· Друга ищи , а найдеш – береги.

· Старый друг лучше новых двух.
· Друзья познаются в беде.

· Недруг поддакивает, а друг спорит.

Учитель:
Дружба завжди передбачає значні моральні принципи – вірність, постійність, чесність ; дружба не сумісна з егоїзмом, зрадою.

Одним із величезних досягнень соціальної еволюції людини стала поява кохання – надзвичайно сильного почуття, що емоційно забарвлює статевий потяг людини, спрямовуючи його на конкретну особу. Кохання допомагає людині побачити в коханій людині саме ті риси характеру, які вона найбільше цінує. У кохані чоловіка й жінки величезну роль відіграє культура відносин статей. Кохання – не тільки сексуальний, але й духовний союз чоловіка й жінки.

Вч. Зарубіжної літератури:

У кожного народу, як стверджує одна романтична сага, є два береги. Від одного людина відпливає, а до іншого неодмінно причалює. На нашій життєвій дорозі зустрічаємо чимало берегів, не менш значних : «Берег надії, юності, кохання…» 

І де б не зупинялася людина, їй завжди світитиме, зігріватиме, допомагатиме перебороти незгоди берег кохання.
Як зароджується кохання? Що відчуває людина, коли кохає?

Зачарувала ти мене, заворожила. 

За це найкращу нагороду заслужила.

 Але не знайдено такої нагороди, 

Яка значиміша буває за любов.
Заворожила ти мене, зачарувала 

І сподівань п 'янке вино подарувала. 

Вино, настояне на доброті та вроді, 

Яке пригубити я прагну знов і знов.
Ніхто ще не відкрив законів щастя, 

Ніхто ще не збагнув жіночі тайни,

 Ніхто не відмінив сердець причастя, 

Яке несе всім диво життєдайне.
Хоч осінь злиться зливами й вітрами, 

А сніг ще й ці потуги перевершить,

 Довір 'я не погасне поміж нами, 

Бо кожна зустріч буде наче вперше.

Зачарувала ти мене, заворожила,
За це найкращу нагороду заслужила,
Але не знайдено такої нагороди
           Яка значиміша буває за любов
Учитель:  Кохати – це не тільки насолоджуватися, упиватися своїм щастям, кохати – це віддавати тепло, ласку, доброту найдорожчій людині.

Інсценізація «Ромео і Джульєтта».

Вчитель біології:  До нас завітав гість!

Кореспондент: Добрий день. Я кореспондент відомої газети, хотіла б задати вам кілька запитань:

· Як ви вважаєте, чи є справжнє кохання?
· Чим воно відрізняється від звичайного захоплення?

· Чим відрізняється почуття кохання від почуття любові?

· Як розуміти вислів «краще бути  трохи дикою, ніж зовсім ручною»?

· Що означає вислів: «Муки кохання»?

ПОРАДИ ПСИХОЛОГА

Найперше хочу порадити дівчатам, як подобатися чоловікам

1. Будьте з ними ніжними, частіше повторюйте, як його любите.

2. Більше посміхайтеся у його присутності.

3. Не намагайтеся виглядати розумнішими за нього. Чоловікам не подобаються розумні жінки.

Вчитель біології:

Якщо ви часто розмовляєте з батьками, то можемо зробити деякі дослідження. В якому віці одружувалися ваші батьки? А починали ходити на побачення? Як ви думаєте, чому так склалось?

У вашому віці відбувається раннє статеве дозрівання – явище акселерації – це прискорення темпів росту і розвитку дітей та підлітків кожного наступного покоління порівняно з попереднім.

Які причини акселерації?

СХЕМА НА ДОШЦІ

                                             ПРИЧИНИ                       АКСЕЛЕРАЦІЇ
[image: image1]
оточення
телебачення
література

Статеве дозрівання проходить під дією статевих гормонів. Статевий потяг у хлопців проявляється раніше й приймає більш фізичний характер, ніж у дівчат. Дівчат більш приваблює романтичний бік стосунків з юнаками. І в той момент, коли інстинкти перемагають свідомий контроль поведінки пізніше випливають наслідки, серед яких:
· захворювання на венеричні хвороби

· небажана вагітність

· психічні травми

· порушення психічного і психологічного розвитку

Статеві стосунки людей – найінтимніша сфера людських взаємин. Це біологічна основа сімї.

Рано чи пізно перед кожною людиною постає запитання: з ким одружитися, щоб народити дітей і прожити разом усе життя?

Ось ми і підійшли до поняття «шлюб». Що таке шлюб? Шлюб – це узаконений державою рівноправний союз двох дорослих людей, здатних створити сімю, щоб народити, разом доглянути і виховати дітей до повноліття; пройти життя разом, поділяючи між собою не тільки радощі, а й труднощі.
Пам’ятайте, що доля шлюбу залежатиме від вашої поведінки. Лише кохання, взаємна повага, спільні інтереси і цілі, здатність до співпереживання створять міцну основу для вашої родини.

Давайте зробимо висновок з нашого уроку, починаючи фразами:

Метод «Прес»:

1.Позиція: «Я вважаю, що…»

2.Обгрунтування: «Тому, що…»

3. Висновки: «Отже…»

V. ПІДСУМОК УРОКУ

Оцініть свої знання в кінці уроку, піднявши відповідний кружечок:

Жовтий – я не знаю нічого

Синій – я знаю мало

Червоний – я знаю багато

Вчитель біології  :  Лорд Честерфільд у своєму листі до сина писав: «Освіту здобувають, читаючи книги. Набагато важливішу освіту – науку життя – здобувають, читаючи людину».
Ви лише на початку дорослої довгої дороги життя. Хай сьогоднішній наш урок допоможе вам у житті.














































